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Διάλεξη στην Καλαμπάκα στο πλαίσιο του 
κύκλου ομιλιών «Επαρχία Σταγών: Αναδρομές 
στην Ιστορία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σταγών και Μετεώρων

Η Μητροπολιτική Ακαδημία Θεολογικών και Ιστορικών Μελετών Αγίων 
Μετεώρων, ίδρυμα της Ιεράς Μητροπόλεως Σταγών και Μετεώρων, 
απευθύνει πρόσκληση στη διάλεξη του δρ. Χρήστου Τσατσούλη, 
υποτρόφου της για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025, με τίτλο 
«Προσωπογραφία της μεσαιωνικής ΒΔ Θεσσαλίας: Μεθοδολογία και 
πρώτα συμπεράσματα». Η διάλεξη θα δοθεί το Σάββατο 8 Μαρτίου και 
ώρα 18:00 στην αίθουσα «Νίτσα Λιάπη» (Κονδύλη 10, Καλαμπάκα), στo 
πλαίσιo του κύκλου ομιλιών «Επαρχία Σταγών: Αναδρομές στην Ιστορία», 
μία δράση σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Τρικάλων.

Στη διάλεξη ο δρ. Τσατσούλης θα παρουσιάσει πορίσματα της μεταδιδακτορικής 
έρευνάς του. Κατά την εν λόγω έρευνα, συγκεντρώθηκε και καταγράφηκε το 
ανθρωπωνυμικό υλικό (πάνω από 1.000 πρόσωπα), το οποίο εντοπίζεται στα 
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δημοσιευμένα χειρόγραφα και τις επιγραφές των Μετεωρικών μονών. Η ανάλυση 
των στοιχείων του καταλόγου ονομάτων κατέληξε σε μετρήσιμα δεδομένα, τα 
οποία περιγράφουν την ανθρωπογεωγραφία της περιοχής των Σταγών και 
αποδεικνύουν τη σημασία της αξιοποίησης του πλούτου των χειρογράφων των 
Μετεωρικών μοναστηρίων για τη διερεύνηση τόσο των ατόμων, όσο και των 
προσωπικών και οικογενειακών δικτύων. Με τον τρόπο αυτό αναδεικνύονται 
περαιτέρω πτυχές της κοινωνικής ιστορίας όχι μόνο της περιοχής δικαιοδοσίας 
της Μητροπόλεως Σταγών και Μετεώρων αλλά και της υστερομεσαιωνικής 
Θεσσαλίας συνολικά.

Σύντομο βιογραφικό του ομιλητή

Ο Χρήστος Τσατσούλης είναι δρ. Βυζαντινής ιστορίας με ειδίκευση στον τομέα 
της σφραγιστικής. Εργάζεται ως φιλόλογος στο Αρσάκειο ΓΕΛ Ιωαννίνων. Τα 
ερευνητικά του ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στους τομείς της διοίκησης, της 
κοινωνίας και της προσωπογραφίας της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας. Μελέτες του 
έχουν δημοσιευθεί σε διεθνή περιοδικά και συλλογικούς τόμους, ενώ έχει 
συμμετάσχει σε διεθνή και πανελλήνια συνέδρια. Κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος 
είναι μεταδιδακτορικός υπότροφος της «Μητροπολιτικής Ἀκαδημίας Θεολογικῶν 
καὶ Ἱστορικῶν Μελετῶν Ἁγίων Μετεώρων» και ερευνητικός εταίρος του Εθνικού 
Ιδρύματος Ερευνών.


